



АД ВАДЫ  
ДА БЯДЫ — КРОК

4

У ТАЛЕНАВІТЫХ  
БАЦЬКОЎ —  
ТАЛЕНАВІТЫЯ  
ДЗЕЦІ

7



Выдаецца  
з 9 жніўня 1917 г.

Родная газета на роднай мове



# ЗВЯЗДА

15 МАЯ 2024 г.

СЕРАДА

№ 92 (30226)



КОРАТКА

• Прадпрыемствы беларускай нафтахіміі падпісалі дакументы аб супрацоўніцтве з іранскімі калегамі на міжнароднай выставе нафты, газу і нафтахіміі Iran Oil Show.

• БМЗ па выніках I квартала павялічыў выпуск прадукцыі з найбольш высокім коштам — круглага пракату і прадукцыі метызнай вытворчасці на тры працэнты і 15,1 працэнта адпаведна.

• Мінск і Пекін падпісалі праграму па развіцці супрацоўніцтва на 2024—2026 гады.

• Забароны і абмежаванні на наведванне лясоў уведзены амаль у 100 раёнах Беларусі.



## «Сённяя сімволіка не толькі аб'ядноўвае, але і выступае крыніцай упэўненасці і ўнутранай сілы»

### Сапраўды ўсенародная традыцыя

Май багаты на вялікія святы. Пасля 9 Мая краіна святкуе лагічны працяг Дня Вялікай Перамогі — Дзень Дзяржаўнага сцяга, Дзяржаўнага герба і Дзяржаўнага гімна. І калі 9 Мая ўспамінаюць падзеі мінулых дзён, то 12-га ўсё накіравана на сучаснасць і на будучыню. Нездарма важнай часткай гэтага дня з'яўляецца рытуал ушанавання дзяржаўных сімвалаў, падчас якога маладыя беларусы прыносяць клятву на вернасць дзяржаўным сімвалам. Удзел у цырымоніі па традыцыі прымае і Прэзідэнт Беларусі Аляксандр Лукашэнка.

Кіраўнік дзяржавы прызнаўся, што вельмі рады таму, што новая традыцыя ўрачыстага ўшаноўвання найважнейшых сімвалаў суверэнай Беларусі ў дзень Дзяржаўнага сцяга, Дзяржаўнага герба і Дзяржаўнага гімна трывала ўвайшла ў наша жыццё. **СТАР. 2**

Фота БелТА



### ЦЫТАТА ДНЯ



**Дзмітрый КЛІМЯНКОЎ, намеснік начальніка галоўнага ўпраўлення інвестыцыйнай і будаўнічай дзейнасці Міністэрства эканомікі:**

«Сённяя пералік праграмы «Адзін раён — адзін праект» уключае 190 праектаў. Разам з тым работа па карэкціроўцы пераліку праводзіцца штогод. У мінулым годзе мы яго павялічылі: першапачаткова было 129 праектаў, стала 156, а ў канцы года мы яго пашырылі да 190. Цяпер ідзе чарговая карэкціроўка: у праграме з'явіцца яшчэ каля двух дзясяткаў праектаў».



Фота Віктара ІВАНЧЫКАВА

## Шляхам дабрыні

Шматдзетная сям'я Кацярыны і Віктара ЯМНЫХ — пяцёра дзяцей і двое ўнукаў — сапраўдны прыклад захавання традыцыйных каштоўнасцяў, якія так неабходны ў сённяшні няпросты час. Кацярына і Віктар разам крочаць па жыцці з 1998 года. Увесь гэты час іх аб'ядноўвае жаданне рабіць дабро людзям. Кацярына — старшыня Заводскай раённай арганізацыі Беларускага Чырвонага Крыжа і старшыня раённай арганізацыі грамадскага аб'яднання «Беларуская асацыяцыя шматдзетных бацькоў» Заводскага раёна горада Мінска. Дапамога людзям для яе — справа жыцця. А штодзённы клопат для Віктара, старшыні таварыства ўласнікаў, — захаванне ўтульнасці і камфорту ў «падшэфным» доме.

Калі ж выпадае свабодная хвілінка, то дружная сям'я лічыць за найлепшае пагуляць разам у Лошыцкім парку, які асабліва прыгожы гэтымі веснавымі днямі.

### Сацыяльны ракурс

## СЯМ'Я ДЛЯ БЕЛАРУСАЎ — НАЙВЫШЭЙШАЯ КАШТОЎНАСЦЬ

Спецыялісты расказалі, колькі сем'яў у краіне і на якую падтрымку яны могуць разлічваць

Сённяя ў нашай краіне адзначаецца Дзень сям'і. Паводле даных Белстата, у краіне іх больш чым 2,6 мільёна: 78,2 % — у гарадах, а 21,8 % — у сельскай мясцовасці. У 2023 годзе ў Беларусі зарэгістравана 56 044 шлюбы, сярэдні ўзрост уступлення ў шлюб у жанчын — 26 гадоў, у мужчын — 28. Пры гэтым летась зарэгістравана 444 шлюбы, у якіх жаніх і нявеста былі ва ўзросце 65 гадоў і старэйшымі. З іх 42 жанчыны і 60 мужчын стварылі сем'і ўпершыню. Большасць шлюбаў у нашай краіне (93 %) заключаецца паміж грамадзянамі Беларусі, у 6 % адным з бакоў з'яўляліся замежныя грамадзяне. Летась на падтрымку сем'яў з дзецьмі ў Беларусі накіравана тры мільёны 46 тысяч рублёў, што на 6,5 % больш, чым у 2022-м.

### КОЖНАЕ ЧАЦВЁРТАЕ ДЗІЦЯ — СА ШМАТДЗЕТНАЙ СЯМ'І

Каля 44 % беларускіх сем'яў, а гэта 1 мільён 143 тысячы, маюць дзяцей ва ўзросце да 18 гадоў. У асноўным беларускія сем'і маюць адно дзіця, такіх крыху больш чым 57 %. У кожнай трэцяй сям'і — два дзіцяці, а шматдзетных сем'яў звыш 9 %.

Як паведаміў намеснік міністра працы і сацыяльнай абароны Валерыя КАВАЛЬКОЎ, міністэрства вядзе ўлік шматдзетных сем'яў.

— Мы канстатуем, што ёсць станоўчая дынаміка. Сённяя ў краіне амаль 124 тысячы шматдзетных сем'яў, дзе выхоўваюцца 405 тысяч дзяцей. Кожнае чацвёртае дзіця ў краіне расце ў шматдзетнай сям'і. **СТАР. 3**

ISSN 1990 — 763X



2 4 0 9 2 >



9 771990 763008